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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador   DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA 
1º Secretário: Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 

2ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA  
 
 
 
 

                                                      Aos oito (08) dias do mês de Setembro do ano de 
dois mil e vinte (2020), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara Municipal, 
sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de São Paulo, em sua Vigésima Quinta Sessão Ordinária do presente ano legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Daniel Belizário de Oliveira, os seguintes 
vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA MOREIRA 
PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA = PPS; DANIEL BELIZARIO 
DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO 
LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE 
BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA 
= PTN = AUSENTE. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente deu por 
aberta a presente sessão. O presidente colocou em discussão e votação a ata da 24ª 
sessão ordinária realizada dia 24 de agosto de 2020 e a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O presidente convidou o nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto 
para ocupar a 1ª Secretaria pois o nobre vereador Rafael Lopes Garcia está 
impossibilitado de exercer a função de 1º Secretario. Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei 
Complementar nº 06/2020 - Institui o novo Código de Obras e Edificações do 

Município de Chavantes, encaminhado através do OF. GP. Nº 102/09/2020 de 03 de 
setembro de 2020.  Presidente. Com a palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 
assistem via internet. Senhor presidente, por ser um projeto complexo e muito longo, 
eu gostara que o senhor dispensasse a leitura do mesmo, porque todos os nobres têm 
cópia do projeto. Só isso senhor presidente. Presidente. Em conformidade com o 

artigo 173 do regimento interno desta Casa, encaminho o projeto de complementar nº 
06/2020 às comissões competentes para emitirem seus pareceres. Projeto de Lei nº 
54/2020 – dispõe sobre a abertura de um novo programa 2.114, Emenda Parlamentar 
deputado estadual tenente Nascimento, e abre um crédito suplementar especial com 
recursos da secretaria do estado da Saúde de São Paulo, encaminhado através do 
OF. GP nº 095/08/2020 de 27 de agosto de 2020. Projeto de Lei nº 55/2020 – dispõe 

sobre a abertura de um novo Programa 2.115, emenda parlamentar deputado 
estadual Adalberto Freitas, e abre um crédito suplementar especial com recursos da 
secretaria do estado da saúde de São Paulo, encaminhado através do OF. GP nº 
096/08/2020 de 27 de agosto de 2020. Projeto de Lei nº 56/2020 – estima a receita 

e fixa a despesa do município de Chavantes para o exercício de 2021, encaminhado 
através do OF.GP. nº 098/08/2020 de 28 de agosto de 2020. Projeto de Lei nº 
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57/2020 – dispõe sobre a inclusão no orçamento anual vigente do novo elemento de 

despesa 44.9052.00 - equipamento e material permanente no Programa convenio 
FDE nº 01082/2012 Creche bairro/centro, e abre um crédito suplementar especial com 
recursos do fundo de desenvolvimento da educação do estado de São Paulo, 
encaminhado através do OF. GP nº 102/09/2020 de 1º de setembro de 2020. OF.GP. 
nº 101/08/2020 de 31 de agosto de 2020. Solicita a devolução do duodécimo no valor 
de R$ 245.505,00 (duzentos e quarenta e cinco mil e quinhentos e cinco reais), e 
informa que a devolução solicitada será destinada para custear a obra de perfuração 
de um poço artesiano, visando a manutenção do sistema de abastecimento de agua 
no município de Chavantes, o qual encontra-se comprometido em razão de 
loteamentos e consequentemente um aumento populacional. Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo. Relator -  Conselheiro Antônio Roque Citadini. 23ª Sessão 

Ordinária da Primeira Câmara, dia 25/08/2020.  Item 45. TC-005082.989.19-5. 
Câmara Municipal: Chavantes. Exercício: 2019. Presidente: Rafael Lopes Garcia. 
Advogado (s): Laís Mariotto Jubran (OAB/SP nº 279.326). Procurador (es) de Contas: 
Renata Constate Cestari. Fiscalizada por: UR-4. Tratam os autos das Contas do 
Legislativo Municipal de Chavantes, exercício de 2019, fiscalizadas pela Unidade 
Regional de Marília/UR-4. Notificado o evento 24, o responsável em suas razões de 
defesa, evento 33, procurou justificar as ocorrências com documentos e informações. 
Os autos foram encaminhados para o Ministério Público de Contas que se manifestou 
pela REGULARIDADE, porém, COM RESSALVAS, nos termos do artigo 33, inciso II, 
da Lei Complementar Estadual 709/93. Assim, impende que a administração adote 
providencias necessárias ao exato cumprimento da lei (artigo 71, inciso IX da 
Constituição Federal e artigo 33, inciso X da Constituição Estadual), e aprimore a 
gestão da Vereança nos seguintes pontos: ItemB.1.1 – por ocasião da elaboração 
orçamentária anual, verifique as reais necessidades do legislativo, abstendo-se de 
superestimar sua receita de duodécimos, em atendimento ao artigo 30 da Lei nº 
4.320/64 e artigo 12 da Lei de responsabilidade fiscal, cabendo ressaltar que no 
exercício foi devolvido R$ 242.920,81 equivalente a 14,37% do montante repassado; 
Item B.5.2 – abstenha-se de conceder revisão geral anual dos subsídios aos senhores 
Edis, em observância ao princípio de anterioridade; Itens B.6.1 – mantenha 
documentação pertinente aos processos de adiantamentos a fim de justificar os 
valores concedidos aos Edis; Itens D.1 - proceda aos ajustes necessários junto ao 
sitio eletrônico da Edilidade, visando transparências e disponibilização de informações 
da referentes a gestão pública, em atendimento pleno à Lei nº 12.527/11; Item D.5 – 
atenda às recomendações do Tribunal, sob pena de, no caso de reincidência 
sistemática no descumprimento de normas legais, ter suas contas rejeitadas, 
sujeitando ainda o responsável à sanções previstas no artigo 104 da LCE 709/1993, 
evento 40. É O BREVE RELATÓRIO. VOTO. AS CONTAS DO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL DE CHAVANTES, exercício de 2019, contem falhas que podem ser 
relevadas. Assim, e considerando a manifestação do ministério Público de Contas, 
JULGO REGULARES as contas em exame com fundamento no artigo 33, inciso II, da 
Lei Complementar nº 709/93. RECOMENDO, a margem deste e por oficio, que o 
Legislativo atenda o observado pelo MPC, evitando a punição prevista na Lei 
Complementar de nº 709/93 na eventual reincidência. DETERMINO que a próxima 
Fiscalização certifique o cumprimento do recomendado e sobre as informações 
prestadas, trazendo ao relatório o apurado. Exauridas as providencias deste Tribunal 
a respeito, arquive-se com os expedientes neste relacionados. É O MEU VOTO. 
TCESP, em 25 de agosto de 2020. ANTONIO ROQUE CITADINI – CONSELHEIRO. 
Presidente. Relatório dos autos das Contas do Legislativo Municipal de Chavantes, 

exercício de 2019, fiscalizadas pela Unidade Regional de Marilia/UR4. O mesmo ficará 
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na secretaria a disposição dos senhores vereadores. Requerimento nº 16/2020 -  de 
26 de agosto de 2020, o vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto, REQUER com 
fundamento no artigo 165, inciso VIII do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Chavantes ao senhor prefeito, o seguinte: informar quantas cirurgias eletivas foram 
realizadas de janeiro a agosto de 2020, em nosso município, especificando as 
especialidades; informar se há pacientes em fila de espera para cirurgias eletivas. 
Caso afirmativo, quais a especialidades mais necessária.  Presidente. Como não há 
mais matéria para o Expediente passamos ao tratamento do Pequeno Expediente 
que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao Grande Expediente que é 
dedicado a assuntos de interesse público. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande 
Expediente o nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. Senhor Presidente, 
nobres vereadores, público presente e todos aqueles que nos assistem via internet. 
Senhor presidente, o que em traz a esta tribuna, essa noite é a respeito do oficio do 
prefeito, o oficio 101/08/2020, o oficio do senhor prefeito solicitando ao senhor 
presidente a devolução do duodécimo, no valor de R$ 245,505,00. Não sei como é 
que estão as finanças da Câmara, mas acredito que deva ter um valor por volta disso 
ou algo nesse sentido, e sabendo da necessidade do município hoje, e hoje estamos 
aí acompanhando as grandes reclamações que chegam até nós a respeito da falta de 
água em nossa cidade. Como bem explicado aqui no oficio, todos aqui devem se 
lembrar e é obvio é só passar nos locais que é notório, que os loteamentos ocorridos 
anos atrás em nossa cidade, nunca foi exigido um investimento na perfuração de água 
própria par ao loteamento, tão pouco com relação a rede de esgoto, e isso vem 
sobrecarregando todo o sistema de agua e esgoto de nosso município que já é um 
sistema muito defasado, muito precário, antigo, então isso acaba sobrecarregando 
todo o sistema. E o jardim, último loteamento que é o jardim, vila das flores, é hoje o 
setor que mais sofre com a falta de agua em nossa cidade, tendo em vista a 
dificuldade pra que essa agua chegue até lá. Então a SAEC já vem estudando a 
possibilidade de perfuração de um poço artesiano, no entanto, conversando com o 
superintendente a SAEC não tem condições, todos nós sabemos das dificuldades da 
SAEC, tendo em vista que nós temos uma das aguas mais baratas não só na nossa 
região, mas em grande território aí se for analisado e uma inadimplência muito alta. 
Então fica muito difícil de gerir todas essas despesas, por essa razão o prefeito 
solicitou essa devolução do duodécimo no valor de R$ 245.505,00, conversando com 
ele, falei a respeito de um tempo hábil pra que isso aconteça, se ocorrer essa 
devolução, se tiver o dinheiro, eles dizem que é muito rápido, então acreditamos aí 
que em torno de 40 dias, 60 dias teremos agua suficiente abastecendo a nossa cidade. 
Então eu acho como vereador dessa Casa, como primeiramente um munícipe, um 
cidadão, gostaria de pedir esse empenho da presidência dessa Casa para que 
devolva, não sei se há possibilidade desse valor, mas o máximo possível, o que seja 
possível, devolver ao prefeito municipal tendo em vista que esse dinheiro será 
diretamente destinado a SAEC e trará um grande benefício a toda população. 
Sabemos já que diante de um grande, de uma grande discussão com a SAEC, me 
desculpe, com a CPFL, já vem se alongando desde a criação da SAEC, em 2008 se 
não engano, 2008, 2009, que a CPFL tinha se comprometido a criar um reservatório 
e melhorar, modernizar todos o sistema de distribuição de nossa cidade, acionamento 
na verdade. Então agora nós estamos vendo a CPFL está investindo mais de um 
milhão em Chavantes, em abastecimento, na melhoria, na qualidade no 
abastecimento e também num grande reservatório, então nada mais justo agora, que 
a Câmara Municipal fazer o seu papel e ajudar nesse momento que é tão necessário 
para Chavantes. Então, um aparte ao senhor Presidente. Então senhor vereador, não 

sei se o senhor leu aqui, a respeito da conta do Rafael Lopes Garcia, que na verdade 
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devido ele ter feito um repasse em excesso para o senhor prefeito no ano de 2019, foi 
apontado nas contas dele, que a gente tem bastante compromisso nessa Casa, 
porém, ele citou aqui a respeito que na época não houve uma fiscalização, e salvo 
engano, ele era vereador na época que foi liberado aquele loteamento, de frente a 
minha firma, foi, e ele como vereador deixou que  a empresa situasse o loteamento lá 
sem a exigência desse poço artesiano e o reservatório de agua, porém, é louvável o 
pedido dele, e vou fazer o máximo dos desdobro, dos esforços para poder ajudar, mas 
de primeira mão vou deixar bem claro que o Tribunal de contas aponta a devolução 
do duodécimo que vossa excelência acabou de ler aqui. Obrigado. Luiz Filipe de 
Paula Jacinto. Sim, é que as devoluções ocorreram desde abril, mas hoje já 

passamos do primeiro semestre, então já tem um estudo financeiro, acredito que o 
financeiro da Casa já tenha tudo isso, saiba das despesas que tem, já tem todo um 
estudo, e então eu falo para o senhor verificar a possibilidade, não sei quanto tem, 
porque isso nós não temos acesso, porque é o financeiro quem faz, então, diante, 
jamais comprometer esta Casa, jamais comprometer o andamento, o bom andamento 
desta Casa, mas fazer o possível que não é pra nós, justamente o prefeito foi, mas é 
um caso, naquela época talvez não se visualizava que isso poderia ser ocasionado, 
então não tinha e hoje tem, e hoje a gente consegue observar o problema, então nada 
mais que nós que estamos hoje aqui podermos resolver o problema, que o que foi já 
foi, agora é nós que estamos aqui. É só isso senhor presidente, muito obrigado. Fez 
uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Rafael Lopes 
Garcia. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente uma boa noite. 

Senhor presidente, o que me traz a tribuna nessa noite, é pra falar mais uma vez em 
relação as minhas contas, como é de conhecimento de todos os nobres, foi aprovado 
mais uma vez pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, de Marilia, certo? E 
também dizer da minha alegria, mais uma vez também como foi a de 2017, essa 
também de 2019 foi aprovada, mostrou uma transparência quando fui presidente nos 
dois anos e também em cima do que o senhor questionou em relação as devoluções, 
assim que fui fazendo as devoluções, de abril até dezembro, conforme foi sobrando 
foi devolvendo e realmente ele aponta isso, só que não é irregular desde que uma vez 
as suas contas chegue em 31 de dezembro redondinha, legalizada isso não é, é um 
apontamento que eles fazem, em questão da contabilidade, mas isso não é errado tá? 
Só pra deixar bem claro, porque as vezes é lido ali na, o nobre vereador fez a leitura 
como primeiro secretário hoje, quero agradecer você também por estar ajudando, uma 
vez que eu fraturei uma das minhas costelas aqui, então é difícil ficar o tempo todo 
lendo aí, mas é de suma alegria minha, da minha parte, realmente cada vez que passa 
a política está mais complicada no Brasil como no mundo, mas graças a Deus e com 
a ajuda de vocês que me colocaram duas vezes como presidente, consegui 
desempenhar o meu trabalho da melhor forma possível, e feliz mais uma vez as 
minhas contas estarem aprovadas. O Filipe falou em relação a devolução do 
duodécimo, isso aí é uma questão administrativa entre o presidente e a contabilidade, 
eu também vejo como positivo quanto pra você também como vereador, você sabe 
disso, que se tiver a possibilidade de fazer isso daí pra você será muito bom, uma vez, 
que você é um cidadão que nem nós paga ao seus impostos, somos nascidos e 
criados aqui dentro, se houver possibilidade eu acredito que você não vá  dificultar de 
forma alguma, você vai tentar ajudar da melhor forma dentro da possibilidade e que 
se realmente tiver esse montante aí, tenho certeza que você vai no final querer sim  
ajudar porque a gente na verdade tem as nossas opiniões políticas diferentes um dos 
outros, mas isso é normal, isso é democracia, acho isso é valido, mas a gente tem 
que se esforçar aqui como vereador, se esforçar ao máximo pra tender o máximo de 
pessoas eu acho que isso é uma coisa muito importante, você sempre me apoiou nas 
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minhas evoluções aqui, a gente sempre esteve junto, eu acredito que você não vai 
medir esforços aí pra estar atendendo ao pedido do prefeito que na verdade é um 
pedido da população, a gente vê nas redes sociais bastante críticas em relação a essa 
falta de agua, em relação também a infraestrutura de agua e esgoto. Também senhor 
presidente, fiz um levantamento durante essa semana em relação a questão do Covid 
19, relação de todos os projetos que passou aqui nessa Casa, e o valor total até hoje 
gasto pelo prefeito, pela gestão, que gira em torno de 372 mil 323 reais e 98 centavos, 
uma vez que algumas pessoas me perguntou, ah mais gastaram dois milhões, aqui 
pela Câmara passou os projetos 24, 32, 46, 47 e 51, e o total dá R$ 372.323,98. Então 
o que foi passado por essa Câmara, por essa Casa de Leis, a gente sempre trabalhou 
até então com transparência e dentro do possível atender a nossa população da 
melhor forma, então foi esse o valor total em relação ao Covid 19. Isso aí quero deixar 
registrado aqui, porque fui questionado e fui, bastante pessoas me perguntou em 
relação a esses dois milhões que estão falando que gastou, então o seguinte o que 
passou pela Câmara foi isso aqui, se tem algum site de transparência da prefeitura 
um valor desse que foi gasto, eu desconheço, não estou sabendo disso aí, então 
quero deixar bem claro não só para o povo de Chavantes e Irapé que realmente o 
valor que está gasto, se quiserem estrar no site aqui da Câmara, vão ver os projetos 
que estão lá, e também os valores que foram gastos, porque as vezes a pessoa chega, 
oh,  gastou dois milhões, cadê o dinheiro, então infelizmente as vezes falta um pouco, 
não é todo mundo, mas as vezes algumas pessoas falta conhecimento, as vezes pega 
alguma conversa aqui, outra conversa ali, e acaba saindo de uma forma diferente, 
mas é isso aí que eu queria deixar registrado aqui nessa noite senhor presidente. 
Muito obrigado. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre 
vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, público 
presente. Senhor presidente, gostaria de deixar registrado aqui a nota de pêsames 
para a nossa companheira Shirley que perdeu o pai dela essa semana, é uma dor 
muito grande, quando se perde um pai, uma mãe, assim também quando se perde 
um filho, mas a gente deseja a ela muita força, Deus dê compaixão, muita oração pra 
ela, para os familiares, para que supere essa dor. Senhor presidente, eu fiz inscrição 
no pequeno e no grande expediente. Eu ia falar várias coisas aqui, mas o Rafael 
entrou num detalhe aqui muito interessante, esses dois milhões que o Rafael está 
referindo foi um bobo da corte que soltou um vídeo, é um bobo da corte pra fazer esse 
vídeo, é um cidadão que, desacreditado, é um cidadão que não tem voz ativa para 
nada, um cidadão que é boi de piranha, boi de piranha, todo mundo sabe todo mundo 
acompanha que os projetos que são feitos na saúde do Covid, é passado por essa 
Casa, e o qual o Rafael já citou todos os projetos, que venha dois milhões, assim 
como nós fomos na Santa Casa essa semana, o que que o Clodoaldo nos disse? Que 
esse um milhão quinhentos e cinquenta, vai vir esse um milhão quinhentos e 
cinquenta, mas não poderá passar tudo de uma vez para a Santa Casa, então será 
parcelado, passará em pequenos projetos para que depois a Santa Casa possa fazer 
a prestação de contas certa, agora o cidadão, nem sei se eu posso falar isso, você 
entendeu? Vem dizer que tem dois milhões, pode ser que tenha dois milhões, mas 
esses dois milhões terá que ser dividido de formas corretas, pra que depois não tenha 
que ter problema de prestação de contas, está aqui o Rafael já até disse, projeto 14, 
15, 22,26,28,29,30,54,55, então não tem que questionar muito essas coisas, aí o 
rapaz vem lá com vídeo, que não sei o que, que não sei o que, e põe sempre os 
vereadores no meio, agora o que precisa acontecer, o que precisa saber, nós estamos 
em época de eleições, eles vão usar isso, eles não, ele vai usar isso aí, não só contra 
eu, mas contra o Maicon, contra todo mundo, ele joga sujo, assim como foi nesses 
três anos e meio, não estou falando de oposição, nem de situação, estou dizendo de 
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realidade, esse cidadão desde mil novecentos e bolinha, de tantas e tantas 
administrações, ele vem criando caso para a cidade, e aí as pessoas que não tem 
muito conhecimento se coloca em dúvida e como disse o nobre vereador vai perguntar 
pra ele, ah, gastou esses dois milhões?  Gente, é uma coisa que não pode deixar 
crescer e nem pensar em sair dos nossos domínios esses dois milhões ou mil 
quinhentos e cinquenta mil que vai vir para a Santa Casa não passar por essa Casa 
de Leis, vai ser vistoriado pelas comissões, por todos, então espero que as pessoas 
entendam que o governo está dando sim dinheiro, é aplaudir sim o governo federal, 
estadual, está mandando muito dinheiro sim para o Covid que hoje é a coisa que parou 
o mundo, mas está sendo bem investido na área da saúde, se sobrar não se preocupa 
não que não vai ficar para o município isso daí, isso aí vai ter uma devolução, jamais 
será feito isso. Senhor presidente, gostaria de falar da reunião que nós tivemos na 
Santa Casa para esclarecer para os nobres que pode comparecer, a Santa Casa hoje 
através da OAS que é a nova administração da Santa Casa, eles estão elaborando 
agora um plano de governo que para você ser atendido na Santa Casa agora, vai ter 
um rastreamento, ou seja, antes a pessoa chegava na Santa Casa, era por ordem de 
chegada, não vai ser mais assim na Santa Casa, a Santa Casa vai chegar uma pessoa 
lá, essa pessoa vai ser rastreada por enfermeiro ou por uma avaliação a princípio, e 
vai ser analisado o caso dela, junto com ela vão ser identificadas as emergências, as 
urgência, o caso que pode esperar mais uma hora, ou aquele caso que pode esperar 
mais de uma hora, serão divididos em cores, vermelha são aquelas pessoa que tem 
que ser atendidas com urgência, amarelo são aquelas pessoas que tem que ser  
atendidas com emergência, verde as pessoas podem esperar até uma hora para 
serem atendidas, azul pode esperar até 240 minutos, ou seja, hoje se usa muito a 
Santa Casa as vezes, nãos são todas as pessoas, mas as vezes as pessoas vão lá 
para pegar uma receita, vão para pegar um atestado médico, e isso causa custo ao 
erário da Santa Casa, pra isso foi feito esse rastreamento para que possa ao menos 
amenizar a frequência de tantas consultas  segundas, nas terças, nas quartas, no qual 
doutor Paulo hoje que se encontra numa situação delicada, doutor Zé Carlos, doutor 
Clemilson, os nossos médicos do nosso município, as vezes tem consulta de 180, 
200, 200 e poucas no dia, então eles acharam melhor fazer esse tipo de coisa para 
que diminuísse esse fluxo, e eles nos chamaram lá, pra que? Para que as pessoas, 
se alguém da comunidade vier reclamar com os nobres, você já tem essas 
explicações, porque o medo deles é a população começar a reclamar por não ser 
atendida em tal momento e ela pode esperar, então pra vocês fazerem essa 
explicação aos moradores, aos munícipes de Chavantes e Irapé. Senhor presidente, 
outra coisa que me incomoda é o problema da agua, o problema da agua em 
Chavantes sempre em época de política aparece o problema da agua, sempre em 
época de política as pessoas começam a colocar esse peso nas costas dos políticos, 
da administração, do legislativo, nós já tivemos um prefeito aqui que chegou a chamar 
cinco, seis vereadores num palco da abertura de um poço e deu nome aso bois, esse 
sim, esse ciclano, esse fulano, esse beltrano, foi contra a construção desse poço 
artesiano, então essas coisas vai incomodando e se torna um vício, toda eleição 
problema de agua, nós passamos três anos e meio sem problema de agua gente, sem 
ter tanta reclamações, temos sim problemas de agua, não vou falar que é 100 por 
cento perfeito, não é perfeito jamais será, só que sempre na espoca de eleição 
começa esses murmúrios, aí começa internet, começa todo mundo descer a lenha 
nos vereadores, porque o prefeito, eu acho que não é muito assim as coisas, nós 
temos sim problema de agua, mas nós precisamos analisar primeiro a época que está 
vindo essas faltas de agua, alguma coisa deve ter de errado, com certeza, então 
senhor presidente eu pego um gancho através disso e o que o Rafael e o que o Filipe 
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falou, seria interessante sim a devolução desse duodécimo para o senhor prefeito 
municipal, para que com 245 mil ele consegue um poço artesiano hoje, e seria mais 
importante ainda para aqueles que gostam de denigrir a imagem da Câmara Municipal 
e mais importante para o senhor presidente essa devolução em mostrar que estamos 
empenhados sim em resolver o problema da comunidade, em resolver o problema do 
município, que hoje é que eles estão batendo mais em cima, que é a falta de agua. E 
se o senhor fizer isso aí eu acho que o senhor vai estar dando um grande passo para 
ter elogios de muitas pessoas como nós vamos estar bem valorizados perante isso, 
porque nós tivemos lá atrás, eu fiz parte do projeto da SAEC, em 2009, em 2010 salvo 
engano, e a CPFL nos deixou na mão, eu já disse isso aqui em tribuna, e hoje a CPFL 
vem recorrendo e vem nos ajudando com um milhão de reais para abertura de mais 
um reservatório enorme com automatização de todo o setor de agua, aí eu quero ver 
se vai faltar agua, aí vai acabar o problema de faltar agua, vocês podem ter certeza, 
que aí vai ser uma coisa automatizada, entendeu? Então senhor presidente eu faço 
aqui as minhas palavras a do Filipe e a do Rafael, referente a isso. E quanto a essa 
notícia triste que a gente está tendo aí, que a gente está enfrentando, peço que todos 
coloquem em oração a saúde do doutor Paulo, porque o estado dele pelo o que a 
gente fica sabendo aí por conversas nos quatro cantos da cidade, por ser uma pessoa 
muito humilde, médico, morador de Chavantes, nascido em Chavantes, uma pessoa 
que sabe lidar com o povo, uma pessoa agradável, nos seus atendimentos na Santa 
Casa, no Posto de Saúde, e também em todo lugar que ele passa é uma pessoa muito 
bem recebida, então espero que Deus tenha compaixão, dê força para o Arthur, para 
a Carol, para o Luizô, para o Doutor Zé Carlos, para todos os seus familiares, e agente 
cada dia mais colocar em orações pra que ele saia rápido dessa, porque o doutor 
Paulo faz parte do município de Chavantes, faz parte da história de Chavantes, e hoje 
a gente sente muito a situação que ele está passando, uma pessoa que ajudou salvar 
muitas vidas, hoje está precisando de ajuda, para que possam salvar a sua vida, mas 
a gente tem fé em Deus que o doutor Paulo é uma pessoa forte ele vai se recuperar 
disso daí, vai sair dessa aí, e logo, logo vai estar junto com a gente. Obrigado senhor 
presidente. Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi 

suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem 
do Dia. Presidente. Convido os nobres vereadores e público presente para fazermos 

uma homenagem ao senhor Orlando, mais conhecido, popularmente chamado como 
Lebré, pai da nobre vereadora Shirley, fazer um minuto de silencio. (faz-se um minuto 
de silencio).  Projeto de Lei nº 52/2020 – dispõe sobre a criação e crédito suplementar 
especial junto a secretaria de saúde mediante recursos transferidos do fundo nacional 
da saúde para enfrentamento da emergência de saúde nacional da Covid-19, abre um 
crédito extraordinário no valor R$ 372.119,00, com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, com a palavra 
o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, 

público presente. Aí eu volto a dizer para o senhor, senhor presidente, a respeito do 
questionamento que o nobre vereador teve na rua, esse dinheiro que está vindo, está 
sendo parcelado, está sendo bem gasto, está sendo bem usado, isso veio para o 
Covid, então quando as pessoas questionarem a gente tem que dar essa explicação, 
isso aí são feitos projetos divididos pra depois ter a prestação de contas e esse 
dinheiro está sendo bem utilizado sim pela secretaria da saúde, obrigado senhor 
presidente. Presidente. Ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 052/2020. Projeto de Lei nº 53/2020 – dispõe sobre a 
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criação de crédito suplementar especial junto a secretaria de saúde, Programa Saúde 
na escola, mediante recursos transferidos do Fundo nacional da Saúde, no valor de 
R$ 34.566,00, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 053/2020. Presidente. Não havendo mais 
matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Presidente. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, 
convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 
14 de setembro de 2020, às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, 
foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida 
pela Mesa dos Trabalhos, assinada............................................................................... 
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